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«All in one brain: a discussion on men-
tal health» στο Ευρωπαϊκό Κοινοβουλίο 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής 
Υγείας, ο Ευρωβουλευτής και ψυχίατρος Στέ-
λιος Κυμπουρόπουλος πραγματοποιεί... Σελ. 10 

REHACARE 2023: Ένα ισχυρό μήνυμα για την ένταξη και 
την ψηφιοποίηση στην αγορά της υγειονομικής περίθαλψης 
Η διεθνής εμπορική έκθεση για την αποκατάσταση και τη φροντίδα, 
«REHACARE», η οποία πραγματοποιήθηκε στο Düsseldorf από τις 
13 έως τις 16 Σεπτεμβρίου, ολοκληρώθηκε με επιτυχία, στέλνοντας 
ένα ισχυρό μήνυμα για την ένταξη, τη συμμετοχή και την... Σελ. 10 

Ελληνικό: Ολοκληρώθηκε το πρώτο κτίριο, στο οποίο θα 
στεγαστούν 4 σωματεία ΑμεΑ  
Η LAMDA Development ολοκλή-
ρωσε με αποκλειστικά δική της δα-
πάνη, ύψους 15 εκ. ευρώ, και πα- 
ραδίδει εντός του χρονοδιαγράμ-
ματος που είχε ανακοινώσει, κτιρι-
ακό συγκρότημα το οποίο... Σελ. 4

«Ένα Βήμα Μπροστά!» 
Εργασιακή Ένταξη και Προσβασιμότητα 

Το Κέντρο Εργασίας Αναπή-
ρων «Συνεργασία Δημιουργία» 
και η Ένωση Φορέων Κ.Αλ.Ο. 
Αττικής, «Δυναμική», διοργά-
νωσαν στο Σεράφειο... Σελ. 13

Μεγάλες ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς ΕΑΕ, Παράλληλης Στήριξης, σχολικούς 
νοσηλευτές κλπ. - Έντονες διαμαρτυρίες γονέων μαθητών με αναπηρία 
Επείγουσα επιστολή στο υπουργείο Παιδείας έστειλε η ΕΣΑμεΑ, με τις έντονες και από-
λυτα δικαιολογημένες διαμαρτυρίες γονέων και κηδεμόνων μαθητών και μαθητριών με 
αναπηρία ή/και με χρόνια πάθηση, σχετικά με τις μεγάλες ελλείψεις που παρατηρούνται 
σε εκπαιδευτικούς ΕΑΕ, Παράλληλης Στήριξης, Τμημάτων Ένταξης και σε ΕΒΠ,... Σελ. 12

«ΑΠΤΟΣ - Καινοτόμες μέθοδοι Πρόσβασης στο Πολι-
τιστικό Απόθεμα από ΑμεΑ με προβλήματα όρασης» 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε 
η καταληκτική ημερίδα πα-
ρουσίασης των αποτελεσμά-
των του ερευνητικού έργου 
«ΑΠΤΟΣ - Καινοτόμες μέθο-
δοι Πρόσβασης στο Πολιτι-
στικό Απόθεμα από... Σελ. 4

Ζαχαράκη: «Επεκτείνεται ο προσωπικός 
βοηθός για ΑμεΑ σε όλη την Ελλάδα» 

Ανακοινώθη-
καν τα αποτε-
λέσματα της 
β΄ φάσης του 
προγράμμα-
τος «Προσω-
πικός Βοηθός 
για Άτομα με 

Αναπηρία», για κάθε περιφέρεια της χώρας, 
πλην της Αττικής. Όπως προέκυψε από την 
ολοκλήρωση της β΄ φάσης, αντί για ... Σελ. 5 
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«Σενάρια της ζωής» 
Συν. από το προηγούμενο «Αµέσως, αναγνώρισε την Ελένη 
από το κληρονοµικό ελάττωµα του ατροφικού δαχτύλου, 
όπως σιδέρωνε στην πρέσα και το χέρι της ανεβοκατέβαινε. 
Ταράχτηκε πολύ και ασυναίσθητα έκρυψε το χέρι της να µην 
δει ότι είχε το ίδιο πρόβληµα. Ανέβηκε στο γραφείο του διευθυντή µετά τον 
έλεγχο και ζήτησε τη δικογραφία της Ελένης. Από τα στοιχεία που συγκέν-
τρωσε ήταν σίγουρη ότι η Ελένη ήταν κόρη της. Πήγε στο εκκλησάκι των φυ-
λακών, εξοµολογήθηκε στον ιερέα, του εκµυστηρεύτηκε την αλήθεια κλαίγο- 
ντας και ζήτησε τη συµβουλή του για το πώς έπρεπε να φερθεί, αν έπρεπε να 
της πει ότι ήταν µάνα της. Τη συµβούλεψε να µη βιαστεί, να κάνει υποµονή 
και να προσεύχεται στον Θεό που τη βρήκε. Δεν ήταν ψυχολόγος ο ιερέας να 
ήξερε πώς θα αντιδρούσε η Ελένη αν µάθαινε ότι ήταν υιοθετηµένη και ότι θα 
τη δίκαζε η βιολογική µητέρα της. Η Σοφία φρόντισε να της κάνει τη ζωή πιο 
εύκολη. Διέταξε να ανακαινίσουν το κελί της και να µείνει µόνη. Ταυτόχρονα, 
έβαλε ένα γραφείο ερευνών να προχωρήσει σ’ έναν επανέλεγχο της υπόθε-
σης. Τους έδωσε πληροφορίες, όσα στοιχεία µπορούσαν να βοηθήσουν. Κα-
τέληξαν ότι ένοχος ήταν ο ανιψιός του δολοφονηµένου καθώς, αν και δεν είχε 
έσοδα σαν ανεπάγγελτος, την εποµένη της δολοφονίας πληρωθήκαν µεγάλα 
ληξιπρόθεσµα χρέη του. Ληστής, δολοφόνος και καταχραστής, περνούσε ζωή 
και κότα σπαταλώντας τον κόπο του θείου του, ενώ έστειλε στον τάφο τη µάνα 
της Ελένης και την ίδια να σαπίζει στη φυλακή. Κατάλαβαν ότι αυτός έβαλε 
τόσο πολλά κλοπιµαία στο κοµοδίνο της, γιατί...» Συνέχεια στο επόμενο 

(Το βιβλίο “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 
Πρατσινάκη

Συν. από το προηγούμενο ...Το περιεχόμενο της ζωής του κάθε ανθρώπου έχει 
καλά και κακά σενάρια, που είναι απαραίτητα, χρήσιμα και γεμάτα παραδείγματα, 
για να διαμορφώσει τον χαρακτήρα του. Γνωρίζοντας τον Αλέξανδρο και την 
κυρία Νανά, δύο εντελώς διαφορετικούς χαρακτήρες που ήταν ζευγάρι, προ-
σπάθησα να καταλάβω πως μπορούσαν να είναι μαζί. Στο μεγάλο σχολείο της 
ζωής θα συναντήσουμε πολλούς ανθρώπους, καλούς η κακούς, με ψεύτικα η 
αληθινά συναισθήματα, που πρέπει να ανακαλύψουμε το περιεχόμενό τους, για 
να μάθουμε να τους καταλαβαίνουμε. Κανένας άνθρωπος δεν είναι όπως φαί-
νεται. Έχουν όλοι τον κρυφό τους εαυτό που είναι γεμάτος από προβλήματα και 
διάφορες καταστάσεις που έχουν συναντήσει στη ζωή τους. Όλοι νομίζουν ότι 
φταίει ο άλλος για οτιδήποτε συμβαίνει γύρω τους. Δύσκολα ρίχνουν ευθύνες 
στον εαυτό τους. Ο εγωισμός προβάλλει το «εγώ» και δημιουργεί τον άλλο μας 
εαυτό, αυτόν που κρύβεται από τους άλλους. Αγαπητέ αναγνώστη, θέλω να μι-
λήσω για μένα, αλλά πιθανώς να μην σε ενδιαφέρει. Θέλω να σκεφτείς εσύ, που 
διαβάζεις αυτά τα λόγια, το δικό σου κομμάτι, τα δικά σου προβλήματα, αδιέξοδα, 
ελπίδες, όνειρα και ιδανικά. Και τον τρόπο που θα τα διεκδικήσεις, να τον ανα-
καλύψεις εσύ. Είναι πολύ τυχεροί οι άνθρωποι που είναι ο εαυτός τους, που δεν 
κρύβουν τίποτα πίσω τους και που ξεκινούν από το μηδέν για να τα καταφέρουν, 
ζητώντας συνεργασίες, γνωριμίες και καινούργια πράγματα. Και είναι άτυχοι όσοι 
νομίζουν ότι τα ξέρουν ή ότι τα έχουν όλα, χωρίς να παραδέχονται ότι τους τα 
λέει το κινητό τους. Αυτό είναι ένα πρόβλημα της νέας γενιάς, που φταίμε όλοι -
μικροί μεγάλοι- για τον πολλαπλασιασμό και την κατάχρησή του. Είναι το πιο 
επικίνδυνο μικρόβιο και δεν θα υπάρξει αντίδοτο, ούτε για τις επόμενες γενεές, 
μέχρι την αυτοκαταστροφή του. Τα περισσότερα γεγονότα και καταστάσεις που 
ζούμε σήμερα, αν μας τα έλεγαν χθες, θα νομίζαμε ότι είναι υπερβολές και συμ-
βαίνουν μόνο στα παραμύθια. «Μια φορά και έναν καιρό», λέμε στα παιδιά μας 
σήμερα, «οι άνθρωποι ήταν ευτυχισμένοι». Για το αύριο…;; Συν. στο επόμενο 





Ελληνικό: Ολοκληρώθηκε το πρώτο κτίριο, στο οποίο θα στεγαστούν 4 σωματεία ΑμεΑ  
Συν. από σελ. 1 ...θα λειτουργήσει ως Κέντρο Φροντίδας ατόμων με αναπηρία. 
Το πρότυπο αυτό κτιριακό συγκρότημα, στο οποίο θα στεγαστούν 4 σωματεία 
ΑμεΑ, «Αμυμώνη», «Ερμής», «Νίκη - Victor Artant», «Σύλλογος Ατόμων με 
Σκλήρυνση κατά Πλάκας», αποτέλεσε κεντρική προτεραιότητα της LAMDA De-
velopment, η οποία δεσμεύτηκε και ανέλαβε την ευθύνη το πρώτο κτίριο που 
θα κατασκευαστεί στο Ελληνικό, να γίνει το νέο σπίτι ευάλωτων συμπολιτών 
μας. Τα 4 σωματεία, που στεγάζονταν σε πρόχειρες και ανεπαρκείς για τις 
ανάγκες τους εγκαταστάσεις μόλις 2.500 τ.μ., μετακομίζουν - με έξοδα μετα-
φοράς πάλι της LAMDA - σε ένα κτιριακό συγκρότημα που αποτελεί πρότυπο 

για εγκαταστάσεις Κοινωνικής Φροντίδας σε ολόκληρη την Ευρώπη. Με συνολική δόμηση 11.500 τ.μ., σε οικόπεδο 
7.400 τ.μ. το οποίο έχει ήδη αποδοθεί στον νέο του ιδιοκτήτη, Δήμο Ελληνικού Αργυρούπολης, το νέο Κέντρο Φρον-
τίδας ΑμεΑ, διαθέτει μοναδικό περιβάλλοντα χώρο και η δημιουργία του έχει ως στόχο την αναβάθμιση της καθη-
μερινότητας και ένα νέο τρόπο ζωής, πιο εύκολο, περισσότερο λειτουργικό και εξωστρεφή, τόσο για παιδιά όσο και 
για ενήλικες που χρειάζονται, αλλά και δικαιούνται τη βέλτιστη φροντίδα. Η LAMDA Development ευχαριστεί θερμά 
τον Δήμαρχο Ελληνικού - Αργυρούπολης, κ. Κωνσταντάτο για την αμέριστη στήριξη του Δήμου και των υπηρεσιών 
του στην υλοποίηση αυτού του οραματικού έργου, καθώς και τα 4 σωματεία για την άριστη συνεργασία. Ο CEO 
της LAMDA Development, Οδυσσέας Αθανασίου, δήλωσε: «Το 2022 σε ειδική εκδήλωση παρουσιάσαμε τα σχέδια 
του κτιρίου, όπου θα στεγαστούν τα 4 Σωματεία ΑμεΑ και δεσμευτήκαμε ότι εντός του 2023, θα παραδώσουμε ένα 
κτίριο, έτσι ακριβώς όπως το ονειρεύονταν εκείνοι. Τηρήσαμε τη δέσμευσή μας και είμαστε ιδιαίτερα συγκινημένοι, 
επειδή το πρώτο κτίριο του Ελληνικού συνδέεται με τις ανθρώπινες αξίες και τον πολιτισμό της καθημερινότητας».
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Παιδικές χαρές προσβάσιμες και σε ΑμεΑ σε 19 Δήμους της Δυτικής Ελλάδας 
Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας χρηματοδοτεί με το συνολικό πόσο 
των 1.989.746 ευρώ από το Περιφερειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
τους 19 Δήμους των Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας, Αιτωλοακαρ-
νανίας και Ηλείας προκειμένου να δημιουργήσουν ή να εκσυγχρο-
νίσουν παιδικές χαρές, καθιστώντας αυτές προσβάσιμες και σε 
άτομα με αναπηρίες. Στο πλαίσιο αυτό η Διεύθυνση Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού εξέδωσε πρόσκληση με τίτλο «Δημιουργία - βελ-
τίωση 19 παιδικών χαρών και για ΑμεΑ σε Δήμους της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας». Οι 19 Δήμοι της Δυτικής Ελλάδας έχουν εξασφα-

λισμένη χρηματοδότηση ώστε να προχωρήσουν στη διαμόρφωση ή στην αναβάθμιση παιδικών χαρών, προχω-
ρώντας στην προμήθεια - εγκατάσταση νέων οργάνων, δαπέδων και συναφούς εξοπλισμού.Η δημιουργία και ο 
εκσυγχρονισμός παιδικών χαρών με πρόσβαση σε όλους, αποτελεί για την Περιφερειακή Αρχή δομικό στοιχείο της 
δημιουργίας μίας κοινωνίας πιο δίκαιης, πιο όμορφης και πιο ανοικτής. Η Περιφέρεια βρίσκεται στο πλευρό των 
Δήμων με στόχο τη βελτίωση των υποδομών ώστε να γίνει ο τόπος μας πιο σύγχρονος και πιο φιλικός σε όλους.

«ΑΠΤΟΣ - Καινοτόμες μέθοδοι Πρόσβασης στο Πολι-
τιστικό Απόθεμα από ΑμεΑ με προβλήματα όρασης» 
Συν. από σελ. 1 ...ΑμεΑ με προβλήματα όρασης», στο Επιγραφικό 
Μουσείο, παρουσία όλων των εταίρων και του κοινού. Οι ερευνητικές 
ομάδες παρουσίασαν τμήματα των αποτελεσμάτων του έργου, ενώ 
ταυτόχρονα προβλήθηκε η έντονη διεπιστημονικότητα του. Κατά τη 
διάρκεια των παρουσιάσεων, υπήρξε μεγάλη συμμετοχή του κοινού, 
τόσο με σχόλια όσο και με ερωτήσεις προς τους παρουσιαστές, που 
αφορούσαν στις τεχνολογίες, στον τρόπο λειτουργίας των συστημάτων aptos καθώς και στις πιθανές μελλοντικές 
επεκτάσεις χρήσης αυτών σε άλλους τομείς πέρα από το χώρο του πολιτισμού. Οι παρευρισκόμενοι είχαν επίσης 

την ευκαιρία να δουν από κοντά και να χρησιμοποιήσουν τα πιλοτικά συστήματα 
aptos αλλά και να εξερευνήσουν το περιεχόμενο της 3Δ ψηφιακής έκθεσης του 
Επιγραφικού Μουσείου. Τέλος, οι συμμετέχοντες παρέλαβαν ως αναμνηστικό 
της ημερίδας μια 3Δ εκτυπωμένη μινιατούρα του «Βωμίσκου του Απολλωνίδη» 
(2ος αι π.Χ.) που βρέθηκε στην Ακρόπολη και εκτίθεται στο Επιγραφικό Μουσείο.
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Ζαχαράκη: «Επεκτείνεται ο προσωπικός βοηθός για ΑμεΑ σε όλη την Ελλάδα» 
Συν. από σελ. 1... 1.000 άτομα, όπως προβλεπόταν, ωφελήθηκαν 1.250, 
χάρη στην αξιοποίηση διαθέσιμων πόρων του προγράμματος. Υπενθυμίζε-
ται ότι η α΄ φάση του πιλοτικού προγράμματος λειτουργεί ήδη στην Περιφέ-
ρεια Αττικής και τα νησιά της συνεχίζοντας να καλύπτει τις ανάγκες των 
συμπολιτών μας με τελικό στόχο τους 1.000 ωφελούμενους. Η επιλογή των 
δικαιούχων πραγματοποιήθηκε με τη διενέργεια ηλεκτρονικής κλήρωσης 
βάσει αλγορίθμου, εξασφαλίζοντας την ανωνυμία των αιτήσεων, την αντι-
προσωπευτικότητα του δείγματος και το αδιάβλητο της διαδικασίας. Το πρό-
γραμμα αφορά άτομα ηλικίας δέκα έξι (16) έως εξήντα πέντε (65) ετών, με 

συνολικό ποσοστό αναπηρίας ίσο ή μεγαλύτερο του 67%, που είναι σε ισχύ κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης. 
Οι ωφελούμενοι του προγράμματος που κληρώθηκαν ενημερώθηκαν για την κλήρωση τους μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου. Υπενθυμίζεται ότι ακολουθεί η διαδικασία αξιολόγησης των ωφελούμενων, η οποία πραγματοποιείται 
από ειδική διεπιστημονική επιτροπή. Οι αξιολογήσεις, πρόκειται να ξεκινήσουν το Νοέμβριο, κατόπιν επικοινωνίας 
της αρμόδιας διεύθυνσης του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Το Πρόγραμμα «Προσωπικός Βοη-
θός για Άτομα με Αναπηρία» υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 
2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης -NextGenerationEU- , συνολικού ύψους 41 εκατομμυρίων 
ευρώ. Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, Σοφία Ζαχαράκη, δήλωσε: «Μένοντας πιστοί στις δεσμεύ-
σεις μας, συνεχίζουμε την εφαρμογή του προγράμματος «Προσωπικός Βοηθός για Άτομα με Αναπηρία» και 1.250 
συμπολίτες μας τώρα και στην υπόλοιπη χώρα, θα έχουν τον δικό τους προσωπικό βοηθό, στηρίζοντας έτσι όλους 
όσοι έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. Συνεχίζουμε την προσπάθεια έχοντας πλήρη επίγνωση των δυσκολιών και των επι-
πτώσεων της πολυετούς κρίσης. Αυτό όμως δεν μας πτοεί από το να επιδιώκουμε την ισότιμη συμμετοχή κάθε πο-
λίτη, χωρίς να  αφήνουμε κανέναν πίσω, ώστε τα άτομα με αναπηρία να έχουν τον πλήρη έλεγχο των αποφάσεων 
για τη ζωή τους με στόχο την ανεξάρτητη διαβίωση στην κοινότητα». Ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
& Καταπολέμησης της Φτώχειας, Πρόδρομος Πύρρος, δήλωσε: «Το πιλοτικό πρόγραμμα του Προσωπικού Βοηθού 
έχει μεγάλη βαρύτητα για χιλιάδες συμπολίτες μας με αναπηρία και τις οικογένειες τους. Έχει σχεδιαστεί και εφαρ-
μόζεται σταδιακά, με στόχο να αντιμετωπίσουμε διαρκείς προκλήσεις, να ενισχύσουμε την αυτονομία τους, τη συμ-
μετοχή τους στην αγορά εργασίας και να συμβάλλουμε στην βελτίωση της καθημερινότητάς τους σε κάθε επίπεδο».

Τέσσερα νέα μέτρα για την προστασία των καταναλωτών 
Τέσσερα νέα μέτρα στην μάχη κατά της ακρίβειας και της αισχροκέρ-
δειας, ανακοίνωσε ο Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Κώστας Σκρέκας, με τρεις 
στόχους: α. Εντατικοποίηση των ελέγχων κατά της αισχροκέρδειας και 
αλλά και την επικέντρωση σε περιπτώσεις υψηλού ρίσκου με σύμμαχο 
τον καταναλωτή. β. Τόνωση του ανταγωνισμού και βελτίωση της διαφά-
νειας στο προσδιορισμό των τιμών τόσο στην χονδρική όσο και στη λια-
νική πώληση. γ. Τελικά σταθεροποίηση αλλά και μείωση των τιμών στο 
ράφι σε προϊόντα αναγκαία για την διαβίωση του νοικοκυριού. Τα νέα μέτρα για την προστασία του καταναλωτή 
είναι τα εξής: Μέτρο 1ο: Εξασφαλίζουμε μόνιμη μείωση τιμής στο ράφι με ειδική σήμανση. Με ειδική πινακίδα ανα-
δεικνύουμε στο ράφι των σούπερ μάρκετ τα προϊόντα, στα οποία οι προμηθευτές θα προχωρούν σε μείωση κατά 
τουλάχιστον 5% στην τιμή, για χρονικό διάστημα κατ’ ελάχιστον 6 μηνών. Η μείωση τιμής θα είναι πάνω και πέρα 
των όποιων ειδικών προωθητικών προσφορών κάνουν ήδη. Ως τιμή αναφοράς για τον υπολογισμό της μείωσης 
θα λαμβάνεται η τιμή ραφιού πριν της 20/9/23, όπου ανακοινώνονται τα μέτρα. Μέτρο 2ο: Ελέγχουμε αυστηρά τους 
προμηθευτές, όπως και όλη την εφοδιαστική αλυσίδα. Πλέον τα σούπερ μάρκετ με ετήσιο κύκλο εργασιών άνω 
των 90.000.000€ υποχρεούνται να κοινοποιούν στο Υπ. Ανάπτυξης τους τιμοκαταλόγους των προμηθευτών τους 
και τις μεταβολές τους, προκειμένου να εντοπίζονται αμέσως τα προϊόντα στα οποία προωθούνται αυξήσεις και να 
διενεργούνται άμεσοι και εστιασμένοι έλεγχοι από τη ΔΙΜΕΑ. Μέτρο 3ο: Διαφάνεια στις τιμές για τα οπωροκηπευτικά. 
Τα προαναφερθέντα σούπερ μάρκετ υποχρεούνται να κοινοποιούν στο Υπουργείο Ανάπτυξης τις τιμές λιανικής 
στα βασικότερα φρούτα και λαχανικά, οι οποίες θα αναρτώνται στον ιστότοπο e-katanalotis και θα δημοσιοποιούνται 
για την ενημέρωση των καταναλωτών. Μέτρο 4ο: Αποφασιστική ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών. Ενδυνα-
μώνουμε τον καταναλωτή και τον καθιστούμε σύμμαχό μας στη μάχη κατά της ακρίβειας. Αναβαθμίζουμε το σύ-
στημα υποβολής και διαχείρισης καταγγελιών όσον αφορά τόσο την τηλεφωνική γραμμή 1520, όσο και τον ειδικό 
ιστότοπο για τις καταγγελίες. Σχεδιάζουμε και ενεργοποιούμε ειδική εφαρμογή (app) για την υποβολή καταγγελιών.
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Ημερίδα με θέμα: «Τα Δικαιώματα και οι Κοινωνικές Παροχές για τα Άτομα με Αναπηρία, Χρόνιες Πα-
θήσεις και τις Οικογένειές τους. Ο Ρόλος των Τοπικών Αρχών, των Κοινωνικών Εταίρων και των Οργανώσεων 
της Κοινωνίας των πολιτών, στην Περιφέρεια Πελοποννήσου» πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Pharae 

Palace Hotel της Καλαμάτας, από την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία. Σκοπός της εν λόγω Ημερίδας 
ήταν η προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ΑμεΑ, των ατόμων με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους, 
και η πρόσβαση ή η επανένταξη τους στην αγορά εργασίας. Επίσης, η ανάπτυξη στενής συνεργασίας με τους Φο-
ρείς της Α΄ βάθμιας Αυτοδιοίκησης, ώστε να βρίσκονται κοντά τους. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ενημέρωση, εν-
δυνάμωση και κινητοποίηση των ίδιων, ώστε να γίνουν από μόνοι τους φορείς διεκδίκησης των δικαιωμάτων τους.

Ευρεία σύσκεψη φορέων υγείας (Σωματεία – Σύλλογοι) πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο 
Θεσσαλίας, με πρωτοβουλία του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, ο οποίος ανέλυσε το όραμά 
του για την δημιουργία ενός Άτυπου Δικτύου των φορέων Υγείας της περιοχής, διότι, μέσα από την συνερ-

γασία μπορεί να προκύψει μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. Ακολούθησε ευρεία συζήτηση, και εν πρώτοις απο-
φασίστηκε μία σειρά δράσεων, τον ερχόμενο Δεκέμβριο, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία.

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας χρηματοδοτεί τους 19 Δήμους των Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας, Αι-
τωλοακαρνανίας και Ηλείας, προκειμένου να δημιουργήσουν ή να εκσυγχρονίσουν παιδικές χαρές, καθιστώντας 
αυτές προσβάσιμες και σε άτομα με αναπηρίες. Στο πλαίσιο αυτό η Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 

εξέδωσε πρόσκληση με τίτλο «Δημιουργία - βελτίωση 19 παιδικών χαρών και για ΑμεΑ σε Δήμους της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας». Οι Δήμοι έχουν εξασφαλισμένη χρηματοδότηση ώστε να διαμορφώσουν ή να αναβαθμίσουν τις 
παιδικές χαρές, προχωρώντας στην προμήθεια - εγκατάσταση νέων οργάνων, δαπέδων και συναφούς εξοπλισμού.

Νέα συνεργασία για την Co2gether και την Περιφερειακή Ομοσπονδία ΑμεΑ Δυτικής Ελλάδας & Νοτίων 
Ιονίων Νήσων, με στόχο μία ολιστική υποστήριξη των ΑμεΑ αλλά και των φροντιστών τους. Βασική πρωτο-
βουλία της παραπάνω συνεργασίας αποτελεί η τηλεφωνική γραμμή στήριξης, με σκοπό να παρέχει ίσες ευ-

καιρίες επικοινωνίας σε άτομα με αναπηρία (κινητική, αισθητηριακή κ.α.). Σύντομα θα ανακοινωθεί ο αριθμός της 
τηλεφωνικής γραμμής και θα τεθεί σε λειτουργία. Πληροφορίες στις σελίδες co2gether.gr και pomameadytnin.gr.

Στην ψηφιοποίηση 400.000 οικοδομικών αδειών προχωρά, σε συνεργασία με το Τ.Ε.Ε., ο Δήμος Αθηναίων, 
βάζοντας τέλος στο «χαρτοβασίλειο» που επικρατεί εδώ και δεκαετίες στις υπηρεσίες πολεοδομίας. Ειδικότερα, 
οι άδειες, οι οποίες σήμερα είναι είτε σε έντυπη μορφή είτε σε μικροφίλμ, καλύπτουν το χρονικό διάστημα 

1960-2018. Ο αριθμός των ενδιαφερομένων για χορήγηση αντιγράφων ξεπερνά τους 120.000 ετησίως, ενώ ο 
μέσος χρόνος αναμονής σήμερα φτάνει ακόμη και τον ένα μήνα. Το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα αναμένεται 
να είναι έτοιμη η ψηφιακή πλατφόρμα, μέσω της οποίας οι δημότες θα μπορούν να αντλούν τα ψηφιακά αρχεία τους.

Η NESCAFÉ® γίνεται η πρώτη μάρκα καφέ στην ελληνική αγορά που προσθέτει στις συσκευασίες της 
Γραφή Braille, η οποία εφαρμόζεται στα καπάκια όλων των συσκευασιών NESCAFÉ® Classic από 100γρ. και 
άνω. Η πρωτοβουλία υλοποιήθηκε σε συνεργασία με τον Φάρο Τυφλών της Ελλάδος, πιστοποιημένο φορέα 

για την εκμάθηση της γραφής Braille και μετεγγραφής ελληνικού και λατινικού αλφάβητου στον εν λόγω κώδικα.

Η site specific performance «ΠασΠορτ-Μία αληθινή περιπέτεια» της ομάδας Μικρός Νότος επιστρέφει 
στο Άσυλο Ανιάτων στην Κυψέλη, μετά τη μεγάλη επιτυχία που σημείωσε την Άνοιξη, όταν πρωτοπαρουσιά-
στηκε. Η χειροποίητη περφόρμανς για τον καρκίνο του μαστού που δημιούργησε αίσθηση με την πρωτοτυπία 

και τη διεισδυτικότητά της και κέρδισε σπουδαίες κριτικές, συνεχίζει την πορεία της για λίγες παραστάσεις (1*, 2, 7, 
9, 14, 15*, 16, 21, 22*, 23, 28, 29* & 30 Οκτωβρίου στις 9μμ |*Κυριακές στις 8μμ). Προπώληση: www.ticketser-
vices.gr. Πληροφορίες: 2107234567. Εισιτήρια: Γενική είσοδος 14€, Μειωμένο (ΑμεΑ, Άνεργοι, Πολύτεκνοι) 8€.

Τη δική τους στέγη αποκτούν τα άτομα με νοητική υστέρηση στην Τρίπολη, καθώς εγκαινιάστηκε η Στέγη 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης του Δήμου. Η Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης βρίσκεται στο κέντρο της πόλης, 
σε νεόδμητο κτίριο και πληρεί όλες τις προϋποθέσεις για μία αξιοπρεπή στέγαση των δικαιούχων, οι οποίοι 

θα μπορούν να μένουν εκεί όλο το εικοσιτετράωρο και να έχουν την κατάλληλη υποστήριξη από το προσωπικό.

Ελεύθερη είσοδο σε εντός έδρας αγώνες της προσέφερε η Παναχαϊκή σε άτομα με αναπηρία, μετά 
από επικοινωνία που είχε ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμεΑ Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων 
Ιονίων Νήσων, Αντώνης Χαροκόπος, με τον Τεχνικό Διευθυντή της ΠΑΕ Παναχαϊκής, Βαλάντη Μπλέτσα. 

Η μοναδική υποχρέωση από πλευράς των ατόμων με αναπηρία είναι να έχουν την Κάρτα Αναπηρίας (είτε ψη-
φιακά είτε σε φωτοτυπία) που εκδίδεται από την ιστοσελίδα https://karta.epan.gov.gr/ και την ταυτότητα μαζί 
τους. Επίσης, για τους χρήστες αναπηρικού αμαξιδίου, θα διαμορφωθεί κατάλληλος χώρος, με στέγαστρο.
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Για 7η χρονιά, Θεατρικά Εργαστήρια στο ΚΘΒΕ - Δωρεάν τμήματα για άτομα με αναπηρία 
Το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, υπερασπιζόμενο ένα θέατρο που 
αγκαλιάζει και απευθύνεται σε όλους, χωρίς αποκλεισμούς, συνεχίζει το 
ταξίδι του με τα Καλλιτεχνικά Εργαστήρια, παρέχοντας για 7η χρονιά δω-
ρεάν μαθήματα για ΑμεΑ. Ένας κόσμος δημιουργίας και έκφρασης, με 
όχημα την τέχνη του θεάτρου, ανοίγεται για όλες τις ηλικιακές και κοινω-
νικές ομάδες. Το ΚΘΒΕ με τα Εργαστήρια που διοργανώνει, προσφέρει 
καλλιτεχνικά ερεθίσματα με ασκήσεις, παιχνίδια ρόλων και αυτοσχεδια-
σμούς, δίνοντας τη δυνατότητα ανάπτυξης της δημιουργικότητας, της 
φαντασίας και της επικοινωνίας. Πυρήνας φέτος του θεατρικού εργαστη-
ρίου για ΑμεΑ θα είναι η Ομάδα Εν δυνάμει, η οποία προχωρά στη δημι-
ουργία μιας σειράς εβδομαδιαίων θεατρικών εργαστηρίων για νέους (18 ετών και άνω), με εισηγητές και εισηγήτριες 
ηθοποιούς και μέλη της ομάδας Εν δυνάμει, σε συνεργασία με εθελοντές της ομάδας. Χρησιμοποιώντας εργαλεία 
δομημένου διαλόγου, παιχνίδια ρόλων, δημιουργικής γραφής, ασκήσεων χορού και θεάτρου, προσδοκούμε στη 
δημιουργία ενός πρωτότυπου έργου, το οποίο θα παρουσιαστεί στο τέλος των εργαστηρίων. Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να προσέρχονται οι ίδιοι ή οι φροντιστές τους στο ταμείο του Βασιλικού θεάτρου, ώστε να καταθέσουν 
την αίτηση συμμετοχής, ενώ υπάρχει και η δυνατότητα αποστολής της αίτησης στο mail: k.matziri@ntng.gr. Αφού 
εξετασθούν οι αιτήσεις, θα ειδοποιούνται τηλεφωνικά για την δυνατότητα συμμετοχής τους. Πληροφορίες στο 
6948202250 (κ. Ελένη Δημοπούλου). Χώρος: Μονή Λαζαριστών. Πρώτη συνάντηση Α΄ περιόδου: 14 Οκτωβρίου.

«ΤΙ ΜΑΣ ΕΝΩΝΕΙ» Πενθήμερο καλλιτεχνικό σεμινάριο στην «Πόρτα ανοιχτή» 
Ένα πενθήμερο Καλλιτεχνικό Σεμινάριο διοργανώνει η Εταιρεία Προστασίας 
Σπαστικών «Πόρτα Ανοιχτή», με τίτλο «Τι μας ενώνει», σε συνεργασία με την 
Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών και το Μουσικό Σχολείο Αλίμου. «Έχετε ανα-
ρωτηθεί ποτέ τι ενώνει όλους τους ανθρώπους, από απαρχής κόσμου; Ένα 
παιδί ησυχάζει μόνο με το νανούρισμα, ζωγραφίζει πριν μάθει να μιλάει, χορεύει 
πριν μάθει να περπατάει, παίζει θέατρο πριν ξεκινήσει το σχολείο, φτιάχνει δικές 
του ιστορίες, πριν αρχίσουν να του διαβάζουν οι μεγάλοι παραμύθια. Κάθε παιδί 
είναι καλλιτέχνης, γιατί μέσω της τέχνης εκφράζει αυτό που δεν μπορεί να ει-
πωθεί. Αυτό που μας ενώνει όλους είναι ότι κάποτε υπήρξαμε παιδιά και η τέχνη 

είναι η αιώνια, κοινή μας γλώσσα. Η τέχνη είναι στη φύση μας. Η τέχνη είναι η φύση μας. Ακόμα κι αν κάποιοι από 
εμάς δε μιλάμε ή δεν περπατάμε, την τέχνη τη νιώθουμε, την καταλαβαίνουμε, και την χαιρόμαστε. Συγχρόνως, 
έχουμε ανάγκη την τέχνη για να εκφραστούμε, να επικοινωνήσουμε μεταξύ μας και να γεφυρώσουμε τις αποστάσεις. 
Στόχος του Σεμιναρίου είναι να θυμηθούμε μαζί αυτή την ενωτική δύναμη της τέχνης. Της τέχνης που δεν κάνει δια-
κρίσεις, αλλά εξυψώνει, ημερεύει, αναζωογονεί και φέρνει τους ανθρώπους πιο κοντά στη φύση και στο κέντρο της 
ύπαρξής τους. Προϋπόθεση συμμετοχής δεν είναι η εμπειρία, αλλά η αγάπη για την τέχνη! Μαζί, θα χορέψουμε, θα 
τραγουδήσουμε, θα ζωγραφίσουμε και θα παίξουμε θέατρο. Μαζί, θα γράψουμε και θα διηγηθούμε ιστορίες. Μαζί 
θα δημιουργήσουμε θαυμαστά καλλιτεχνικά έργα! Σας περιμένουμε!» Διάρκεια: 30 Οκτωβρίου - 3 Νοεμβρίου, 9:00 
- 15:00. Δωρεάν συμμετοχή κατόπιν υποβολής αιτήσεως (έως 20/10). Διευθ. Μ. Γερουλάνου 117, Αργυρούπολη.

Τα 5 μαθητικά βίντεο που βραβεύτηκαν στον 1ο Παν-Πελοποννησιακό 
διαγωνισμό για την άρση των στερεοτυπικών αντιλήψεων για τα ΑμεΑ 
Στο πλαίσιο του Πακέτου Εργασίας 8 «Diversity up» της Πράξης Αγησίλαος, πραγμα-
τοποιήθηκε ο 1ος Παν-Πελοποννησιακός διαγωνισμός σε μαθητές της Γ΄ τάξης των Γυ-
μνασίων της Περ. Πελοποννήσου, με σκοπό την ανάδειξη 5 videos που προωθούν 
την άρση των στερεοτυπικών αντιλήψεων για τα ΑμεΑ στο εκπαιδευτικό και εργασιακό 

περιβάλλον, αλλά και σε άλλους τομείς της ζωής. Προηγήθηκε εκπαίδευση σχετικά με την Σύμβαση των Ηνωμένων 
Εθνών για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ, και για τις ανάγκες και τα εμπόδια που συναντούν. Οι μαθητές και οι καθηγητές 
τους κατέθεσαν την ιδέα τους και στη συνέχεια διαγωνίστηκαν. Αναδείχθηκαν 5 σχολεία, τα videos των οποίων προ-
βλήθηκαν στα τοπικά τηλεοπτικά δίκτυα και φιλοξενούνται στο κανάλι της ΕΣΑμεΑ στο youtube. Οι νικητές είναι: το 
Γυμνάσιο Ελαφονήσου (Π.Ε. Λακωνίας) με το video «Δήμαρχος», το Γυμνάσιο Θουρίας (Π.Ε. Μεσσηνίας) με το video 
«Αγησίλαος», το ΕΕΕΕΚ Κορινθίας (Π.E. Κορινθίας) με το video «Μαριάντζελα», το Γυμνάσιο Λυγουρίου (Π.Ε. Αρ-
γολίδας) με το video «Ανδρέας», και το 2ο Πρότυπο Γυμνάσιο Τρίπολης (Π.Ε. Αρκαδίας) με το video «Γεράσιμος».
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Ηλιούπολη: Με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Φιλανθρωπίας, το 
«Bread Factory» διοργάνωσε μια φι-
λανθρωπική βραδιά στο Κέντρο Διη-
μέρευσης & Ημερήσιας Φροντίδας 
Ατόμων με Αναπηρία, με σκοπό την 
ενίσχυση του Κέντρου Ειδικής Εκπαί-
δευσης Παιδιών & Ενηλίκων με Ανα-
πηρία «Ορίζοντες», προσφέροντας 
οικονομική και ηθική υποστήριξη.

Χανιά: Σε ένα υπερσύγχρονο κτί-
ριο στεγάζονται πλέον οι υπηρεσίες 
του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας 
ΑμεΑ (ΚΗΦΑΑμεΑ). Χάρη στη συμ-
παράσταση της Χανιώτικης κοινω-
νίας, της Μονής Χρυσοπηγής που 
δώρισε το οικόπεδο και τις άοκνες 
προσπάθειες του ΔΣ του Ιδρύματος  
το Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας 
ΑμεΑ απέκτησε το δικό του σπίτι.

Πάτρα: Με εντυπωσιακή ανταπό-
κριση από την κοινωνία ολοκληρώ-
θηκαν οι δράσεις του 3ου Φεστιβάλ 
Φορέων Κοινωνικής Φροντίδας στα 
Παλαιά Σφαγεία Πατρών, με την 
συμμετοχή ογδόντα έξι (86) φορέων.

Δήμος Ζηρού: Στο πλαίσιο της 
έμπρακτης κοινωνικής προσφοράς 
της, η Π.Ε. Πρέβεζας προχώρησε 
στη διάθεση εννιαθέσιου οχήματος, 
για ΑμεΑ, προκειμένου να καλύψει τις 
ανάγκες του νεοσύστατου ΚΔΑΠ 
ΑμεΑ «Η Παιδόπολη», που ξεκινάει 
τη λειτουργία του στο Δήμου Ζηρού.

Αλεξανδρούπολη: Τα εγκαί-
νια του νέου χώρου στέγασης του 
Κότινου Α.Σ. ΑμεΑ συνέπεσαν με τον 
καθιερωμένο αγιασμό για τη νέα 
αγωνιστική περίοδο των αθλητών και 
προπονητών του συλλόγου. Ο χώ-
ρος αρχικά παραχωρήθηκε από τον 
Δήμο για να καλύψει τις ανάγκες στέ-
γασης των συλλόγων Κότινος και 
Διαβητικών Νομού Έβρου. Με τις κα-
τάλληλες όμως παρεμβάσεις μετα-
τράπηκε από τη μια σε «Στέγη 
Υγείας» και από την άλλη σε έναν 
μικρό προπονητήριο για το boccia.

Μεσολόγγι: Τον καθηγητή και 
ιδρυτή της ΕΨΥΠΕΑ κ. Σωτήρη Κωτσό-
πουλο βράβευσε η Περιφερειακή Ομο-
σπονδία ΑμεΑ Δυτικής Ελλάδας και 
Νοτίων Ιονίων, ως ελάχιστη ένδειξη ανα-
γνώρισης της πολυετούς κοινωνικής 
προσφοράς του. Την τιμητική πλακέτα 
παρέλαβε ο Πρόεδρος της ΕΨΥΠΕΑ κ. 
Ζαβιτσανάκης, ο οποίος ανέγνωσε ευχα-
ριστήρια επιστολή του κ. Κωτσόπουλου.

Φλώρινα: Δράση με τίτλο «Ζω-
γραφίζω τα Δικαιώματα των ΑμεΑ», 
πραγματοποιήθηκε στην Φλώρινα, 
διοργανωμένη από το Γραφείο Εθε-
λοντισμού του Δήμου, την ΑΒ Βασι-
λόπουλος, το Νομαρχιακό Σύλλογο 
Γονέων ΑμεΑ και τον Σύλλογο Γο-
νέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ. Όλοι οι 
παρευρισκόμενοι, με τη δυναμική 
τους παρουσία, έστειλαν ένα ηχηρό 
μήνυμα συμπερίληψης των ατόμων 
με αναπηρία στην τοπική κοινωνία.

Κατερίνη: Με πρωτοβουλία της 
Εφορείας Αιμοδοσίας της Εστίας Πιε-
ρίδων Μουσών Κατερίνης και σε συ-
νεργασία με το Σύλλογο Γονέων 
Κηδεμόνων και Φίλων ΑμεΑ του Ν. 
Πιερίας ΣΤΗΡΙΖΩ, πραγματοποιήθη-
κε η 21η Πανελλήνια Λαμπαδηδρομία 
της Π.Ο.Σ.Ε.Α.. Πλήθος κόσμου, 
υποστηρικτές της ιδέας της αιμοδο-
σίας, κρατώντας συμβολικά τη δάδα, 
κράτησαν άσβεστη την ελπίδα, μέσα 
από την προσφορά των ανθρώπων.
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Ρέθυμνο: Θεματικές ξεναγήσεις 
στην παλιά πόλη του Ρεθύμνου με το 
ειδικό προσβάσιμο αμαξίδιο του 
Δήμου, προσέφερε σε νέους που 
φοιτούν στο Ειδικό Σχολείο και σε 
παιδιά με αυτισμό, ο Δήμος. Η δράση 
υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της Ευρω-
παϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας 
2023. Οι συμμετέχοντες συγκεντρώ-
θηκαν στην Πλατεία του Άγνωστου 
Στρατιώτη και ξεκίνησαν για την ξε-
νάγηση στην Παλιά Πόλη. Τα παιδιά 
ενθουσιάστηκαν με τη διαδρομή και 
ευχαριστήθηκαν τη συμμετοχή τους, 
επιβεβαιώνοντας την αποτελεσματι-
κότητα της συνεργασίας του Δήμου 
με το Σωματείο ΑμεΑ Δ. Ρεθύμνης και 
ενθαρρύνοντας την συνέχισή της.

Αργυρούπολη: Με συγκινητι-
κή συμμετοχή κόσμου και επισήμων 
έγιναν τα εγκαίνια της Στέγης Υπο-
στηριζόμενης Διαβίωσης (Σ.Υ.Δ.) «Το 
Σπιτικό». Η Σ.Υ.Δ. είναι η πρώτη στο 
Δήμο Ελληνικού - Αργυρούπολης και 
μια από τις ελάχιστες στο Νότιο 
Τομέα στην Περιφέρεια Αττικής.

Κασσώπη: Τη μελέτη για την κα-
τασκευή διαδρομής και πλατώματος 
θέασης στον αρχαιολογικό χώρο της 
Κασσώπης για χρήση από άτομα με 
περιορισμένη κινητικότητα, με τον 
όρο να δημιουργηθεί κράσπεδο κατά 
μήκος της εξωτερικής πλευράς της 
διαδρομής ενέκρινε η προϊσταμένη 
της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πρέβεζας.

Καλαμάτα: Σεμινάριο με θέμα 
«Χοροκινητική ψυχοθεραπεία και η 
χρήση της κίνησης ως μέσο ψυχοκοι-
νωνικής διασύνδεσης για άτομα με 
αναπηρία και αυτισμό» πραγματο-
ποιήθηκε στο Αμφιθέατρο «Θ. Αγγε-
λόπουλος». Το θεωρητικό μέρος 
εστίασε στη Χοροκινητική Ψυχοθερα-
πεία μέσα από την παρουσίαση κλι-
νικών περιπτώσεων. Το δεύτερο σκέ- 
λος ήταν βιωματικό και παρουσίασε 
τη μεθοδολογία «Speaking Bodies», 
που στοχεύει στη βελτίωση των ψυ-
χοκοινωνικών δεξιοτήτων των ΑμεΑ 
μέσα από το χορό και την κίνηση.

Τρίπολη: Η Περιφερειακή Ομο-
σπονδία Ατόμων με Αναπηρία Πελο-
ποννήσου, σε συνεργασία με το ΕU- 
ROPE DIRECT Πελοπόννησος διορ-
γάνωσαν ενημερωτική δράση, στο 
πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας 
Κινητικότητας, με τίτλο «Μετακινού-
μαι Βιώσιμα». Η δράση περιελάμ-
βανε βιωματικό σεμινάριο, στο οποίο 
αναδείχθηκαν οι τρόποι με τους οποί-
ους οι μαθητές, ως ενεργοί πολίτες, 
μπορούν να βοηθήσουν, ώστε να γί-
νουν οι πόλεις μας πιο φιλικές, πιο 
ασφαλείς, αλλα και πιο προσβάσιμες.

Ξάνθη: Το ΚΕ.Σ.Ο- Εκκλησιαστικό 
ίδρυμα της Ι.Α.Α. διοργάνωσε τριήμε-
ρες δράσεις προληπτικής ιατρικής 
από κοινού με την Περιφερειακή Ενό-
τητα Ξάνθης και τον Αντιπεριφερει-
άρχη Ξάνθης, την Ιερά Μητρόπολη 
Ξάνθης & Περιθωρίου, την Πανελλή-
νια Ένωση Οπτικών Οπτομετρών και 
άλλους. Το 15μελές κλιμάκιο εθελον-
τών γιατρών πολλαπλών ειδικοτήτων 
και οπτικών, παρείχε παιδιατρικές, 
ενδοκρινολογικές και οπτομετρικές 
εξετάσεις σε εκατοντάδες πολίτες και 
παιδιά, καθώς και άτομα φιλοξενού-
μενα σε Ιδρύματα και προσέφερε 
γυαλιών οράσεως, όπου χρειαζόταν.

Ταύρος: Η 2η λαχειοφορός αγο-
ρά για την ολοκλήρωση της πρώ-
της Στέγης Υποστηριζόμενης Δια- 
βίωσης του ΠΕΚ/ΑμεΑ ξεκίνησε. 
Αγοράστε λαχνούς και μπείτε στην 
κλήρωση για πολλά υπέροχα δώ-
ρα. Τιμή λαχνού: 2,50€. Κλήρωση: 
26/11/2023. Πληροφορίες στο 
210-4223033, από Δευτέρα έως 
Παρασκευή, ώρες 09:00 - 14:00.
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REHACARE 2023: Ένα ισχυρό μήνυμα για την ένταξη και 
την ψηφιοποίηση στην αγορά της υγειονομικής περίθαλψης 
Συν. από σελ. 1... ψηφιοποίηση στην αγορά της υγειονομικής περίθαλ-
ψης. Η REHACARE έφερε σε επαφή ενώσεις, ομάδες αυτοβοήθειας, 
άτομα που έχουν πληγεί και εταιρείες για να συζητήσουν το μέλλον του 
κλάδου της υγειονομικής περίθαλψης και να βρουν καινοτόμες λύσεις 
για την αποτελεσματικότερη ένταξη, τη συμμετοχή και τη χρηματοδό-
τηση των παροχών. Περισσότεροι από 700 εκθέτες από 37 χώρες πα-
ρουσίασαν τις καινοτομίες τους, που κυμαίνονταν από την κατασκευή 
κτιρίων με πλήρη προσβασιμότητα, έως βοηθήματα για το περπάτημα 
και βοηθήματα για παιδιά. Παρουσιάστηκαν επίσης οι εξελίξεις στην 

ψηφιοποίηση και τη ρομποτική, οι οποίες παρουσιάζουν σημαντικές δυνατότητες, ικανές να φέρουν την επανάσταση 
στην αποκατάσταση και τη φροντίδα. Τα ψηφιακά συστήματα νοσηλευτικής βοήθειας, οι εφαρμογές τηλεϊατρικής, 
τα νοσηλευτικά ρομπότ, τα έξυπνα νοσηλευτικά κρεβάτια και πολλά άλλα νέα προϊόντα υπόσχονται βελτιωμένη 
φροντίδα για τους ασθενείς, βελτίωση της αποδοτικότητας και συνολική αύξηση της ποιότητας ζωής. Το μέγεθος 
και η σημασία της REHACARE έδωσαν τη δυνατότητα στις εκθέτριες εταιρείες να παρουσιάσουν τα τελευταία προ-
ϊόντα και τεχνολογίες τους σε ένα ευρύ κοινό επαγγελματιών και ενδιαφερομένων, καθώς περισσότεροι από 30.000 
επισκέπτες συναντήθηκαν στους διαδρόμους των εκθεσιακών περιπτέρων. Ο Hannes Niemann, διευθυντής της 
REHACARE, δήλωσε ικανοποιημένος από τη θετική ανταπόκριση της κοινότητας:«Η REHACARE 2023 δεν πα-
ρουσίασε μόνο καινοτομίες και προϊόντα, αλλά έθεσε και την πορεία για ένα μέλλον με περισσότερες ευκαιρίες για 
όλους. Ευχαριστούμε όλους τους επισκέπτες, τους εκθέτες και τους υποστηρικτές που έκαναν αυτή την έκθεση επι-
τυχημένη!» Η REHACARE 2023 ήταν επίσης περήφανος εταίρος των φετινών διοργανώσεων των Invictus Games 
και μαζί τους συνέβαλε με επιτυχία στην προώθηση θεμάτων όπως η ένταξη και η συμμετοχή σε διεθνές επίπεδο.

«All in one brain: a discussion on mental health» στο Ευρωπαϊκό Κοινοβουλίο 
Συν. από σελ. 1... το συνέδριο με τίτλο «All in one brain: a discussion on 
mental health», με τη συμμετοχή της Επιτρόπου για την Υγεία και την 
Ασφάλεια των Τροφίμων, κας Στέλλας Κυριακίδου και του Υφυπουργού 
Υγείας και ψυχιάτρου κ. Δημήτρη Βαρτζόπουλου. Το συνέδριο θα λπραγ-
ματοποιηθεί στις 10 Οκτωβρίου, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυ-
ξέλλες, στην αίθουσα SPINELLI 3E2 από τις 16.30 έως τις 18.30 CET 
ενώ θα υπάρχει και δυνατότητα διαδικτυακής παρακολούθησης. Στο 
πρώτο πάνελ, η κα Κυριακίδου, θα σχολιάσει την επικοινωνία της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής για την ψυχική υγεία, η οποία δημοσιεύθηκε στις 
7 Ιουνίου 2023. Θα ακολουθήσει η τοποθέτηση του Υφυπουργού Υγείας 
κ. Βαρτζόπουλου ο οποίος θα παρουσιάσει την εθνική πολιτική μας κατεύθυνση και σχεδιασμό και έπειτα θα ακο-
λουθήσει η συζήτηση σχετικά με την «Ευρωπαϊκή Έκθεση Ψυχικής Υγείας» του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην 
οποία θα συμμετάσχει ο Ευρωβουλευτής κ. Στέλιος Κυμπουρόπουλος, ως σκιώδης εισηγητής του ΕΛΚ και η ευ-
ρωβουλευτής κα Susana Solis Perez, σκιώδης εισηγήτρια εκ μέρους του Renew. Την συζήτηση θα συντονίζει ο 
Frédéric Destrebecq, Executive Director του European Brain Council (EBC), ενός οργανισμού στον οποίο συμμε-
τέχουν επιστημονικές εταιρείες, οργανώσεις ασθενών και επαγγελματικές ενώσεις. Τέλος στο πάνελ αυτό θα συμ-
μετέχει και η Πρόεδρος του Hellenic Brain Council, Δρ. Χριστίνα Δαλλά, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου στο 
European Brain Foundation (EBF), ένα ανεξάρτητο διεπιστημονικό και πολυμερές φιλανθρωπικό ίδρυμα του οποίου 
τα ιδρυτικά μέλη εκπροσωπούν κορυφαίες ευρωπαϊκές νευρολογικές, νευροχειρουργικές και ψυχιατρικές κλινικές 
εταιρείες, καθώς και ερευνητικές εταιρείες νευροεπιστημών και οργανώσεις ασθενών. Στο τελευταίο πάνελ, η συ-
ζήτηση θα επικεντρωθεί στις ψηφιακές τεχνολογίες και στον ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν στην ψυχική 
υγεία. Η καθηγήτρια κα Elisabeth Steindl θα ξεκινήσει με μια συγκριτική ανάλυση του νομοθετικού πλαισίου εκτός 
της ΕΕ και θα σχολιάσει τις νέες ευκαιρίες που παρουσιάζονται με την έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ενώ 
ο καθηγητής κ. Richard Rak θα υπογραμμίσει τη σημασία της συλλογής δεδομένων μέσα από τις τελευταίες εξελί-
ξεις στο νομικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένου του European Health Data Space (EHDS). Τέλος η εκδήλωση θα 
κλείσει με την παρουσίαση της ψηφιακής εφαρμογής «Thymia» από την CEO κα Emilia Molimpakis. Η εν λόγω 
εφαρμογή βοηθά στον εντοπισμό καταστάσεων και συμπτωμάτων ψυχικής ασθένειας με τη χρήση δεδομένων 
φωνής, κίνησης και συμπεριφοράς. Περισσότερες πληροφορίες στον ιστότοπο του κ. Στέλιου Κυμπουρόπουλου.
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«Χάλκινη» η Μπουρνιά στο Ευρωπαϊκό πρωτάθλημα Παρά-Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης 
Ένα χάλκινο μετάλλιο και δύο πλασαρίσματα στη 16άδα ήταν ο απολογισμός της ελληνικής αποστολήςαπό το Ευ-
ρωπαϊκό πρωτάθλημα Παρά-Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης, που διεξήχθη στο Σέφιλντ της 
Αγγλίας. Η Ευανθία Μπουρνιά, αν και άλλαξε κλάση (πλέον στη 2) έδειξε έτοιμη και παρά 
το μεγαλύτερο βαθμό δυσκολίας, κατέκτησε μετάλλιο σε ακόμη ένα κορυφαίο πρωτάθλημα, 
μετά την 3η θέση στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα της Ισπανίας. Στο τελευταίο της παιχνίδι 
επικράτησε της Ολλανδής Φέμκε Κόμπεν, με 3-2 σετ και κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο 
σε ακόμη μια σημαντική διοργάνωση. Στη 16άδα της κορυφαίας ευρωπαϊκής διοργάνωσης 
μπήκαν ο Γιώργος Μουχθής και ο Μάριος Χατζηκυριάκος, στην κλάση 6 των ανδρών.

Δύο χάλκινα μετάλλια η Ελλάδα στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα Άρσης Βαρών σε πάγκο 
Δύο χάλκινα μετάλλια ήταν ο απολογισμός των Ελλήνων αρσιβαριστών στο Ντουμπάι, 
όπου συμμετείχαν στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα Άρσης βαρών σε πάγκο, που φιλοξε-
νήθηκε στην πρωτεύουσα των Ενωμένων Αραβικών Εμιράτων (22- 30/8). Σε ένα πολύ 
δυνατό παγκόσμιο πρωτάθλημα, οι Έλληνες αρσιβαρίστες κατάφεραν και συμπεριέλα-
βαν τη χώρα μας σε αυτές που κατέκτησαν μετάλλιο, αλλά είχαν και καλά πλασαρίσματα, 
με δεδομένο τους δυνατούς αντιπάλους τους. Το πρώτο (χρονικά) χάλκινο μετάλλιο κα-
τέκτησε στην κατηγορία legend -τόσο στην best όσο και στο σύνολο στα (-72κ.)- ο Γκρε-
μισλάβ Μωυσιάδης και το δεύτερο ο Αναστάσιος Μπάος, στο σύνολο στα +107κ.

Πρωτιές για Καπνάκη, Λιβανοπούλου και Γαμβρούλα στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Σκακιού Τυφλών 
Ο Κωνσταντίνος Καπνάκης (Πανελλήνια Ένωση Τυφλών Αθλητών/ΠΕΤΑ) στους άν-
δρες, η Αθηνά Λιβανοπούλου (Πήγασος) στις γυναίκες και ο Γιώργος Γαμβρούλας 
(ΠΕΤΑ) στους Νέους, ο οποίος αποτελεί το νέο «αίμα» αθλητών της Ομοσπονδίας, 
πρώτευσαν στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Σκακιού Τυφλών και Μερικώς Βλεπόντων, 
που διεξήχθη σε κεντρικό ξενοδοχείο του Πειραιά. Στο πανελλήνιο πρωτάθλημα Σκα-
κιού, συμμετείχαν 30 αθλητές από 8 σωματεία από όλη την Ελλάδα. Τους τελικούς  
παρακολούθησε η πρόεδρος της ΕΑΟΜ - ΑμεΑ, Ιωάννα Καρυοφύλλη και ο Β΄ αντι-
πρόεδρος, Δημήτρης Σηφάκης. Μετά το τέλος των αγώνων, η πρόεδρος συνεχάρη 
τους αθλητές και τις αθλήτριες που συμμετείχαν στο πρωτάθλημα, ευχαρίστησε τους διοργανωτές και τον διευθυντή 
των αγώνων Νίκο Καλέση, για την πολύ πετυχημένη διοργάνωση. Τέλος, η πρόεδρος ανακοίνωσε ότι η Ομοσπον-
δία θα καλύψει τα έξοδα των δύο πρώτων, στην κατηγορία των ανδρών (Κωνσταντίνος Καπνάκης και Σπύρος  
Κωφίδης), για να συμμετάσχουν στο Παγκόσμιο πρωτάθλημα Σκακιού Τυφλών, που θα διεξαχθεί στη Ρόδο.

Το χάλκινο μετάλλιο κατέκτησε η Εθνική παρά-μπιτς βόλεϊ 
Το χάλκινο μετάλλιο κατάφερε να κατακτήσει η Εθνική ομάδα μπιτς βόλεϊ καθι-
στών στoυς 3ους Παράκτιους Μεσογειακούς Αγώνες, που διεξήχθησαν στο Ηρά-
κλειο Κρήτης. Η ομάδα αποτελείται από τους Αλέξανδρο Παλσίν, Γιάννη Σώμο, 
Στάθη Βαρδή, Αράμ Χελβατζιάν και Θέμη Γιαννακάρα υπό την καθοδήγηση της 
προπονήτριας Ζωής Γονιού.Το χρυσό μετάλλιο κατάκτησε η Βοσνία/Ερζεγο-
βίνη που νίκησε στον τελικό την Κροατία. Στο τουρνουά των γυναικών, πρω-
ταθλήτρια αναδείχθηκε η ομάδα της Σλοβενίας, που κέρδισε στον τελικό την 

Κροατία. Η διοργάνωση ήταν εξαιρετική και η Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροή, άνοιξε την πόρτα σε ένα άθλημα 
που προσφέρεται για ανάπτυξη στην Ελλάδα, που μπορεί να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο σε διεθνές επίπεδο.

Τένις σε αμαξίδιο: Πρώτη θέση για τον Λαζαρίδη στην Κρεμόνα 
Την πρώτη θέση κατέκτησε ο Γιώργος Λαζαρίδης, ο οποίος συμμετείχε στο διε-
θνές τουρνουά τένις σε αμαξίδιο στην Κρεμόνα της Ιταλίας. Στο μονό των αν-
δρών, ο Λαζαρίδης επικράτησε στον ημιτελικό του Ντιέγκο Αμαντόρι με 2-0 σετ 
(6-2, 6-0) και στον τελικό του Τζοβάνι Ζένι, επίσης με 2-0 σετ (6-0, 6-2) έχοντας 
χάσει μόλις 4 γκέιμ σε 3 αγώνες! Στο διπλό, ο Έλληνας πρωταθλητής, με παρ-
τενέρ τον Κροάτη Άντο Τζόκιτς, έφθασε έως τα ημιτελικά, αλλά εκεί ηττήθηκαν 
από το ιταλικό δίδυμο των Λούκα Άρκα και Ιβάν Τράτερ, με 2-0 σετ (6-4, 6-4), 
σε ένα κλειστό παιχνίδι και έτσι δεν μπόρεσαν να αγωνιστούν στον τελικό.



ΣΕΛΙΔΑ 12

«Κλιματική αλλαγή» (άρθρο του Αθανασίου Κατσιγιάννη στην «Φωνή των ΑμεΑ») 
Τα φαινόμενα της κλιματικής αλλαγής οφείλονται στις αντίξοες συνθήκες που έχουν προκληθεί 
κατά κύριο λόγο από τον ανθρώπινο παράγοντα και τις ανεξέλεγκτες ενέργειες του. Οι εκτετα-
μένες πυρκαγιές και οι πλημμύρες που έλαβαν χώρα σε παγκόσμια κλίμακα προκάλεσαν και 
εγκυμονούν νέους κινδύνους στην υγεία, στο περιβάλλον και στην τροφική αλυσίδα. Απαιτείται 
άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος με δραστικές λύσεις πάντα με γνώμονα το σεβασμό 
της ανθρώπινης ζωής και της φύσης. Εμείς τα άτομα με αναπηρία παρόλες τις δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουμε στην καθημερινότητα μας, μπορούμε και θέλουμε να συμβάλλουμε στην αν-

τιμετώπιση των προβλημάτων μέσα από δράσεις με σκοπό την ενημέρωση και την πρόληψη. Πρώτος στόχος μας 
εμείς είναι να ενταχθούμε κοινωνικά χωρίς διακρίσεις αποκτώντας την αυτονομία μας για να μπορούμε να προσφέ-
ρουμε στο κοινωνικό σύνολο. Το άρθρο υπογράφει ανάπηρος με ψυχική ασθένεια που έχοντας σθένος κατάφερε 
να αποκτήσει πτυχία και προσπαθεί για την επαγγελματική του ένταξη επί σειρά ετών χωρίς αποτέλεσμα. -Αθ. Κα-
τσιγιάννης Υ.Γ.: Επειδή η ελπίδα πεθαίνει πάντα τελευταία, ο Θανάσης ακόμα ελπίζει και περιμένει υπομονετικά.

Μεγάλες ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς ΕΑΕ, Παράλληλης Στήριξης, σχολικούς 
νοσηλευτές κλπ. - Έντονες διαμαρτυρίες γονέων μαθητών με αναπηρία 
Συν. από σελ. 1... καθώς και σε σχολικούς νοσηλευτές σε σχολεία, σε πάρα 
πολλές περιοχές της χώρας, οι οποίες δεν επιτρέπουν τη διασφάλιση της 
πρόσβασης αλλά και της συμμετοχής των μαθητών/τριών με αναπηρία στο 
υπέρτατο αγαθό και συνάμα δικαίωμα, την εκπαίδευση, οδηγώντας τους ταυ-
τόχρονα στον έμμεσο και άμεσο αποκλεισμό τους από αυτή. Για μία ακόμη 
σχολική χρονιά, εκατοντάδες μαθητές/τριες με αναπηρία, λόγω των ελλεί-
ψεων που παρατηρούνται, στερούνται το δικαίωμά τους σε ένα σύστημα 
που θα έπρεπε να είναι συμπεριληπτικό, με απώτερο στόχο τη διαμόρφωση μιας συμμετοχικής κοινωνίας που 
αποδέχεται τη διαφορετικότητα και σέβεται τα ατομικά δικαιώματα όλων των μελών της. Οι ελλείψεις ή καθυστε-
ρήσεις στις τοποθετήσεις εκπαιδευτικού και λοιπού βοηθητικού προσωπικού, καθώς και σχολικών νοσηλευτών, 
οδηγούν σε διακρίσεις για τους μαθητές με αναπηρία, λόγω της ετεροχρονισμένης έναρξης της φοίτησής τους 
έναντι των συνομήλικών τους ή/και της αδυναμίας κάλυψης του συνόλου των σχολικών δραστηριοτήτων από το 
προσωπικό που τοποθετείται στις εκπαιδευτικές μονάδες που φοιτούν. Η μη αντιμετώπιση και επίλυση αυτών 
των προβλημάτων, έχουν ως αποτέλεσμα τη μη παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης των μαθητών και μαθητριών, η 
οποία πρέπει να τους διασφαλίζεται χωρίς αποκλεισμούς από την πολιτεία και τους πολιτειακούς θεσμούς. 
Σχετική επιστολή εστάλη από τον Σύλλογο γονέων και κηδεμόνων Ειδικού Γυμνασίου -Λυκείου Ηλιουπολης 
στην εφημερίδα μας: «Μαθητές με αναπηρία αποκλεισμένοι από την πρόσβασή τους στην εκπαίδευση. Ένα σχο-
λείο με ανοιχτές πόρτες, για όλα τα παιδιά, δυστυχώς δεν ισχύει για την περίπτωση 38 μαθητών που φοιτούν στο Ει-
δικό Γυμνάσιο-Λύκειο της Ηλιούπολης, σχολείο μαθητών με κυρίως κινητικές αναπηρίες. Το κουδούνι του σχολείου, 
δεν ήχησε το ίδιο για όλους τους μαθητές του Ειδικού Σχολείου. Οι μισοί σε πλήθος μαθητές, αποκλείστηκαν από το 
δικαίωμα πρόσβασης στην εκπαίδευση. Ανάλογα προβλήματα δημιουργούνται συχνότατα κατά τη διάρκεια του έτους 
που συνήθως προκύπτουν από μη έγκαιρες προσλήψεις οδηγών & συνοδών (από την Περιφερειακή Δ/νση Εκπ/σης), 
των λεωφορείων που έχουν παραχωρηθεί με δωρεές στο σχολείο και μεταφέρουν τους μαθητές. Μέχρι να ολοκλη-
ρωθεί η διαδικασία πρόσληψής τους, τις ανάγκες μεταφοράς εξυπηρετεί το Σώμα Ένοπλων Δυνάμεων. Ήδη αναμέ-
νουμε 2 οδηγούς των ενόπλων δυνάμεων για να μας εξυπηρετήσουν. Προβλήματα προκύπτουν πολύ συχνά και 
από αυτή τη συνθήκη πρόσληψης, καθώς δεν προβλέπονται αναπληρωτές/ αντικαταστάτες στις περιπτώσεις αναρ-
ρωτικών/ή και άλλων ειδικών αδειών στις περιπτώσεις συμβασιούχων. Σε όλο αυτό το δυσμενές τοπίο, έρχεται να 
προστεθεί το σοβαρότατο πρόβλημα που αφορά στην εταιρία “Κακαγιάς’’ η οποία αναδείχθηκε μέσω διαγωνισμού 
και δεσμεύτηκε για την παροχή υπηρεσιών μεταφοράς ατόμων με αναπηρία. Η εταιρία αποδείχθηκε ασυνεπής και 
μέχρι σήμερα, 10 ημέρες από το άνοιγμα των σχολείων, δεν έχει δρομολογήσει την πρόσληψη του απαραίτητου 
προσωπικού! Τρία σχολικά οχήματα της εταιρίας, δεν έχουν παραδοθεί σύμφωνα με την δέσμευσή τους. Αυτό ση-
μαίνει ότι ένα μεγάλο πλήθος μαθητών με αναπηρίες, δεν εξυπηρετούνται και αναγκάζονται να παραμείνουν εκτός 
σχολικού πλαισίου. Είναι σκανδαλώδες και ανήθικο το μισό δυναμικό των μαθητών να παραμένει αποκλεισμένο στο 
σπίτι του. Γονείς σε απόγνωση και μαθητές με τεράστιο συναισθηματικό φόρτο. Μαθητές που στερούνται το δικαίωμα 
στην εκπαίδευση! Δεν μπορεί να παραμένει άλυτο το θέμα της μεταφοράς τους και απευθυνόμαστε στους αρμόδιους 
φορείς, ζητώντας την άμεση και μόνιμη επίλυση του θέματος μεταφοράς των μαθητών μας ώστε να επιτυγχάνεται η 
φοίτησή τους κανονικά. Η Δ/νση του Σχολείου παραμένει στο πλευρό των γονέων με καθημερινές προσπάθειες για 
την επίλυση των σοβαρών ζητημάτων που συνεχώς προκύπτουν, ωστόσο μέχρι στιγμής χωρίς θετική ανταπόκριση.»
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Συνάντηση ανθρωπιάς και όχι κομματικών παρατάξεων 
Η Μαρία Ζέρβα, υποψήφια με τον Νίκο Χαρδαλιά και ο Ευάγγελος Χριστοφι-
λάκης, υποψήφιος με τον Γιάννη Σγουρό στις Περιφερειακές εκλογές, συναν-
τήθηκαν τυχαία στα γραφεία του Κοινωνικού Συνεταιρισμού Ένταξης 
ευάλωτων ομάδων και είχαν μια εποικοδομητική συζήτηση με τον πρόεδρο 
του Κέντρου Εργασίας Αναπήρων, Γιώργο Ρεθυμνιωτάκη. Τα λόγια είναι πε-
ριττά. Όόπως βλέπετε, πολίτευση και αντιπολίτευση μια αγκαλιά για ενα καλύ-
τερο αύριο που έχουμε ανάγκη όλοι. Η εφημερίδα μας και τα μέλη του Κέντρου 
εύχονται καλή επιτυχία σε όλους, σ' όποιον συνδυασμό κι αν βρίσκονται.

«Ένα Βήμα Μπροστά!»  
Εργασιακή Ένταξη και Προσβασιμότητα 
Συν. από σελ. 1... συγκρότημα του Δήμου Αθηναίων ημερίδα με τίτλο: Κοι-
νωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις, Εργασιακή Ένταξη και Προσβασιμό-
τητα: «Ένα Βήμα Μπροστά!» Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας Ενώσεων Φορέων Κ.ΑΛ.Ο., κ. Στέλιος Κα-
τωμέρης, που παρουσίασε σε αδρές γραμμές την εικόνα του τομέα της Κοι-
νωνικής Οικονομίας σήμερα. Χαιρετισμό απεύθυνε η κα Μαρία Στρατηγάκη, 
Καθηγήτρια Κοινωνικής Πολιτικής, Πάντειον Πανεπιστήμιο, και πρώην Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής του 
δήμου Αθηναίων. Στην 1η Ενότητα: Προσβασιμότητα και Εργασία, ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες ειση-
γήσεις πραγματοποίησαν οι: κα Φωτεινή Δαλιάνη, Εντεταλμένη χωρικού σχεδιασμού, περιφερειακή σύμβουλος 
Βορείου Τομέα της Περιφέρειας Αττικής, η οποία περιέγραψε τις παρεμβάσεις που έχουν γίνει αλλά και τη σημαν-
τικότητα όσων έχουν προγραμματιστεί για να βελτιωθεί η κινητικότητα των αναπήρων συμπολιτών μας, ο κ. Γιώργος 
Ρεθυμνιωτάκης, Ιδρυτής και πρόεδρος του κέντρου εργασίας Αναπήρων, Ιδρυτής και πρόεδρος της Κοιν.Σ.Επ. 
Συνεργασία - Δημιουργία, Εκδότης της εφημερίδας «H Φωνή των ΑΜΕΑ» και η κα Χρυσέλλα Λαγαρία, Συνιδρύτρια 
της Κοιν.Σ.Επ. «Black Light», γραμματέας ΔΣ στον οργανισμό «Διαβάζω για τους Άλλους», που κατέθεσαν προ-
τάσεις για την προσβασιμότητας και ένταξη των ευάλωτων ομάδων. Στην 2η Ενότητα: Ίδρυση και Λειτουργία μιας 
Κοινωνικής Συνεταιριστικής Επιχείρησης παρουσίαση έκανε ο κ. Νίκος Μποσινάκος, από τη Διεύθυνση Κοινωνικής 
και Αλληλέγγυας Οικονομίας που αναφέρθηκε στην οργάνωση του Μητρώου και τις υπηρεσίες που παρέχονται 
.Στην 3η Ενότητα: Ενημέρωση των Κοιν.Σ.Επ. για τις δράσεις στήριξης στο ΕΣΠΑ 2021-2027 την εισήγηση έκανε 
η κα Ελένη Κοντονάσιου, Διευθύντρια Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας, που αναφέρθηκε στο Στρατηγικό 
Σχέδιο Δράσης για την Κοινωνική Οικονομία και την Κοινωνική Καινοτομία, καθώς επίσης και στην προετοιμασία 
για το ΠΕΠ Αττικής. Στην συνέχεια παρέμβαση έκαναν οι εκπρόσωποι της Κοιν.Σ.Επ. «3s School Synergy Snacks», 
που ιδρύθηκε σε συνέχεια εικονικής μαθητικής επιχείρησης από ΑμεΑ, που παρουσίασαν την πορεία τους τις δυ-
σκολίες ίδρυσης και λειτουργίας στην αγορά, καθώς και τον ρόλο των μεντόρων-συντονιστριών. Ακολούθησε διά-
λογος των παρισταμένων για τα ανοικτά ζητήματα προσβασιμότητας και ένταξης στην Αττική. Την εκδήλωση 
συντόνισε ο κος Σύρος Κοσκοβόλης, Αντιπρόεδρος Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας της ΠΑΣΕ Κ.ΑΛ.Ο.

Άδωνις Γεωργιάδης: Δεν θα περικόπτεται η αναπηρική σύνταξη σε όσους δικαιούχους εργάζονται 
Μία ρύθμιση που θα ωφελήσει χιλιάδες ανθρώπους με αναπηρία και διορθώνει μία 
αδικία πολλών ετών, προανήγγειλε ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Άδωνις Γεωργιάδης, από την εκπομπή του Γιώργου Αυτιά στην τηλεόραση του ΣΚΑΙ. 
Συγκεκριμένα ανέφερε ότι ετοιμάζεται σχέδιο νόμου, στο οποίο θα προβλέπεται ότι οι 
δικαιούχοι αναπηρικής σύνταξης θα μπορούν να εργάζονται, χωρίς να περικόπτεται η 
σύνταξη τους. Το καθεστώς που ισχύει μέχρι σήμερα, προβλέπει περικοπή ή και διακο-
πή της αναπηρικής σύνταξης για όσους εργάζονται, ανάλογα με το εισόδημα της εργασίας τους. Όπως χαρακτηρι-
στικά ανέφερε ο κ. Γεωργιάδης, τα ΑμεΑ είναι ισότιμα μέλη της κοινωνίας και θα πρέπει να στηρίξουμε την κοινωνική 
τους ένταξη καθώς και το εισόδημά τους. Υπενθυμίζεται ότι μέσα στο 2023 τα αναπηρικά επιδόματα αυξήθηκαν 
κατά 8%, ενώ η κυβέρνηση πρόκειται να λάβει μία σειρά από νέα μέτρα στήριξης των πολιτών, τα οποία ανακοί-
νωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης από την ΔΕΘ, όπως νέα αύξηση των συντάξεων από το νέο έτος, χορήγηση επι-
δόματος προσωπικής διαφοράς και κατάργηση της παρακράτησης σύνταξης, για όσους συνταξιούχους εργάζονται.
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        ΚΚάάττιι   ααππόό  ττοο  ττώώρραα,, 
του Γ. Δημητριάδη            κκάάττιι   γγιιαα  ττοο  ΜΜεεττάά.. .. ..

«Παιχταράδες» πολλοί. Υγιή πρότυπα; 
Ίσως έχω ξαναγράψει ότι αποφεύγω την τηλεόραση. Συ-
νήθως τα προγράμματά της μου είναι δυσάρεστα, είτε 
γιατί το επίπεδο είναι απογοητευτικό, είτε γιατί προβάλλε-
ται συστηματικά η παρακμή της κοινωνίας μας κ.α. Ευρι-
σκόμενος όμως, πριν λίγο καιρό, σε φιλικό σπίτι, 
παρακολούθησα κάτι πολύ ευχάριστο και ελπιδοφόρο, σε 
ζωντανή μετάδοση: μια βραδιά αφιερωμένη σε «συνταξιο-
δοτούμενο» αστέρα της καλαθοσφαίρισης, ο οποίος απο-
τελεί ένα υγιές πρότυπο, τόσο για τους νεότερους παίκτες, 
όσο και για την νεολαία που φώναζε το όνομά του. Εξη-
γούμαι: ακόμα και μέτριοι αθλητές αποκτούν, λόγω ανα-
γνωρισιμότητας, τέτοια αλαζονεία, που οδηγούνται σε 
προκλητικές συμπεριφορές, τσακώνονται δημοσίως, κά-
νουν όποιες καταχρήσεις μπορούν, έχουν άστατη ζωή και 
γενικώς, η εκτός γηπέδου εικόνα τους είναι το χειρότερο 
παράδειγμα για τα παιδιά, που τους έχουν αφίσα στο δω-
μάτιό τους. Ο κ. Σπανούλης όμως, απασχόλησε μόνο για 
τις αθλητικές του επιδόσεις. Έγινε γνωστός για το ταλέντο 
του και την αφοσίωσή του στο άθλημά του και όχι για τις 
«περιπέτειές» του. Οικογενειάρχης από νωρίς και πολύ-
τεκνος (έξι παιδιά). Εργατικός, (σύμφωνα με τα λόγια των 
υπευθύνων της ομάδας του, πήγαινε πρώτος και έφευγε 
τελευταίος από τις προπονήσεις). «Αγκάλιαζε» και 
έσπρωχνε μπροστά τους νέους συμπαίκτες του. Τέλος, ο 
μεγαλύτερος έπαινος για κάποιον, 
έρχεται από τους αντιπάλους του. 
«Παιχταράδες» λοιπόν, υπάρχουν 
πολλοί. Υγιή πρότυπα, δυστυχώς 
λίγα, αλλά πρέπει να προβάλλονται.

Η Αγία Απολλωνία (30 Οκτωβρίου) 
Οι περισσότεροι Έλληνες 
γνωρίζουμε ως Άγιο προ-
στάτη των οδοντιάτρων 
τον ιατρό και ιερομάρ-
τυρα Αντίπα. Λίγοι γνωρί-
ζουν όμως, ότι μέχρι το 
1967, είχαν ως προστά-
τιδα την Αγία Απολλωνία. 
Η Αγία έζησε στην Αλε-
ξάνδρεια και ήταν ενεργό 
μέλος της τοπικής Εκκλη-
σίας, ενώ χαρακτηρίζεται 
ως «παρθένος πρεσβύ-
τις», δηλαδή ήταν μια 
από τις Διακόνισσες της Εκκλησίας της Αλεξάνδρειας 
και μάλιστα προχωρημένης ηλικίας. Όπως όλες οι 
Διακόνισσες της εποχής και της περιοχής της, υποθέ-
τουμε ότι θα είχε πνευματικά - εκκλησιαστικά καθή-
κοντα και έντονη κοινωνική δραστηριότητα για τις 
χήρες, τα ορφανά, τους πτωχούς και ενδεείς. Το μαρ-
τύριό της τοποθετείται στο έτος 249 μΧ, επί αυτοκρα-
τορίας Δεκίου. Κατά πληροφορία του Επισκόπου 
Αλεξανδρείας, Διονυσίου, στο προοίμιο μίας επιστο-
λής του προς τον Επίσκοπο Αντιοχέων, Φάβιο, ο 
διωγμός των χριστιανών της Αλεξάνδρειας ξεκίνησε 
ένα έτος προ του γενικού διωγμού, από ένα μάντη, ο 
οποίος ξεσήκωσε εναντίον των χριστιανών τα πλήθη 
των εθνικών, αναθερμαίνοντας την ειδωλολατρεία και 
τις τοπικές τους δεισιδαιμονίες. Σύμφωνα με την προ-
αναφερθείσα επιστολή του Διονυσίου, ο οποίος φαί-
νεται να γνώριζε καλά της Απολλωνία, (πράγμα πολύ 
φυσικό), οι εθνικοί «...και την θαυμασιωτάτην τότε 
Παρθένον πρεσβύτιν Απολλωνίαν διαλαβόντες, τους 
μεν οδόντας άπαντας, κόπτοντες τας σιαγόνας, εξήλα-
σαν, πυράν δε νήσαντες προ της πόλεως, ζώσαν 
ηπείλουν κατακαύσαι, εί μη συνεκφωνήσειεν αυτοίς τα 
της ασεβείας κηρύγματα. Η δε υποπαραιτησαμένη 
βραχύ και ανεθείσα, συντόνως επεπήδησεν εις το πυρ 
και καταπέφλεκται». Δηλαδή, η Απολλωνία μαρτύρησε 
με την βίαιη εξαγωγή των δοντιών της, αφού πρώτα 
της είχαν συντρίψει τις γνάθους. Οι βασανιστές της 
έπειτα την απειλούσαν με καύση, αν δεν υποχωρούσε 
και δεν απάγγελε μαζί τους «τα της ασεβείας κηρύγ-
ματα», αρνούμενη τον Χριστό. Εκείνη, ζητώντας να 
την αφήσουν λίγο, σαν να ήθελε να το σκεφτεί, όρ-
μησε μόνη της στην φωτιά και κατακάηκε, δίνοντας 
παράδειγμα στους Αλεξανδρείς, για να αντέξουν τον 
επερχόμενο γενικό διωγμό. Η μνήμη της τιμάται στην 
μεν Ελλαδική Εκκλησία, στις 30 Οκτωβρίου, σύμ-
φωνα με σχετική Απόφαση της Εκκλησίας της Ελλά-
δος, στη δε Δυτική Εκκλησία στις 9 Φεβρουαρίου.

Οκτώβριος: Με μια ματιά 

  1. Παγκόσμια Ημέρα Ηλικιωμένων 

  2. Διεθνής Ημέρα Μη Βίας 

  3. Άγιος Διονύσιος ο Αρεοπαγίτης 

  4. Παγκόσμια Ημέρα των Ζώων 

  5. Παγκόσμια Ημέρα Εκπαιδευτικών 

  6. Άγιος Θωμάς ο Απόστολος 

10. Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας 

10. Παγκόσμια Ημέρα κατά της Θανατικής Ποινής 

15. Διεθνής Ημέρα του «Λευκού Μπαστουνιού» 

15. Ημέρα μνήμης του Μακεδονικού Αγώνα (κιν.) 

18. Άγιος Λουκάς, ο Ευαγγελιστής 

20. Άγιος Γερασίμος Κεφαλληνίας, Άγιος Αρτέμιος 

26. Άγιος Δημήτριος, Πολιούχος Θεσ/νίκης 

27. Άγιος Νέστωρ 

28. Εθνική Επέτειος, Εορτή της Αγίας Σκέπης 

29. Ημέρα Αγνοουμένων Κύπρου
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Euphoresis: Ένα καινοτόμο «όπλο» για την αντιμε-
τώπιση των επιπτώσεων των δασικών πυρκαγιών 
Με το «Euphoresis» θα διαγωνιστεί η «iGEM Thessaloniki» στον Παγ-
κόσμιο Διαγωνισμό Καινοτομίας, «iGEM Competition». Το «Euphore-
sis» αποτελεί την πρώτη εφαρμογή Συνθετικής Βιολογίας σε δασικές 
εκτάσεις, η οποία πραγματεύεται την παραγωγή ενός φυσικού πολυ-
μερούς για να αποτρέψει φαινόμενα ερημοποίησης και διάβρωσης, 
και τη στοχευμένη τροποποίηση μικροοργανισμών για εμπλουτισμό 
του εδάφους σε θρεπτικά αναγκαία για την εξυγίανση του οικοσυστήματος μετά από μία πυρκαγιά. Πιο αναλυτικά, 
η πρόταση της «iGEM Thessaloniki» είναι η δημιουργία ενός υδρόφιλου, πολυσακχαρικού πολυμερούς σε μορφή 
υδρογέλης, το οποίο θα συμβάλλει στην απορροφητικότητα του νερού, καθώς και των υδατοδιαλυτών θρεπτικών 
στοιχείων, και θα τοποθετείται στο καμένο έδαφος. Μάλιστα, ακολουθώντας τους άξονες της Κυκλικής Οικονομίας 
και της Βιώσιμης Ανάπτυξης, το πολυμερές θα παράγεται από την επεξεργασία παραπροϊόντων της βιομηχανίας 
τροφίμων και πιο συγκεκριμένα από κελύφη οστρακοειδών και φλούδες εσπεριδοειδών. Οι ιδιότητες της υδρογέλης 
θα ενισχύονται με την προσθήκη ενός συνθετικού αντιμικροβιακού πεπτιδίου, παραγόμενο με τις τεχνικές της συν-
θετικής βιολογίας. Στο εσωτερικό του πολυμερούς θα φιλοξενείται μία μικροβιακή κοινοπραξία (consortium) επι-
λεγμένων στελεχών μικροοργανισμών. Επιπλέον, στο εσωτερικό του πολυμερούς θα βρίσκονται σπέρματα 
ενδημικών φυτών τα οποία κάτω από ευνοϊκές συνθήκες θα φυτρώνουν, δίνοντας ξανά ζωή στις καμένες δασικές 
εκτάσεις. Το όνομά του πρότζεκτ προκύπτει από τον συνδυασμό των ελληνικών λέξεων «ευφορία» και «γένεσις».

H Geocycle Ελλάς υλοποίησε την πρωτοβουλία «Leaf it clean» στον Ασπρόπυργο 
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Καθαρισμού, η Geocycle Ελλάς, 
μέλος του Ομίλου ΗΡΑΚΛΗΣ, έκανε για ακόμα μία χρονιά πράξη τη 
δέσμευσή της για ένα πιο «πράσινο», καθαρό και αειφόρο μέλλον 
χωρίς απορρίμματα, υλοποιώντας τη δράση καθαρισμού και δεν-
δροφύτευσης «Leaf it clean». Εθελοντές εργαζόμενοι της, ένωσαν 
τις δυνάμεις τους με τον περιβαλλοντικό και ανθρωπιστικό οργανι-
σμό WE4ALL για την πραγματοποίηση καθαρισμού από πιθανή 
καύσιμη ύλη, όπως απορρίμματα και ξερά χόρτα, σε μια περιοχή 
που φέτος επλήγη σημαντικά από πολλαπλές πυρκαγιές. Συνολικά 
συλλέχθηκαν και απομακρύνθηκαν πάνω από 2 τόνους απορρίμ-
ματα και οικοδομικά απόβλητα, σε μία προσπάθεια πρόληψης των πυρκαγιών και συνολικής αναβάθμισης της πε-
ριοχής. Παράλληλα, με στόχο τη συνεισφορά για τη δημιουργία ενός πολύτιμου πράσινου πνεύμονα στον Ασπρό- 
πυργο, οι εθελοντές προχώρησαν σε φύτευση νέων δέντρων, καθώς και σε φροντίδα των ήδη υπαρχόντων.

Maestro: καινοτόμο σύστημα πρόβλεψης και διαχείρισης 
δασικών πυρκαγιών από το ΑΠΘ και την Pragma IoT 
Ένα νέο εργαλείο για την πρόβλεψη και διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, που 
σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, και 
δύναται να ενισχύσει την Πολιτική Προστασία της χώρας, θα δοκιμαστεί τον Οκτώ-
βριο στο Αγρόκτημα του ΑΠΘ, με ελεγχόμενη πρόκληση φωτιάς. Το σύστημα τηλε-
μετρίας «Maestro» υποστηρίζει την πρόβλεψη κινδύνου πυρκαγιάς σε δασικές εκτά- 
σεις, με βάση μετρήσεις των καιρικών συνθηκών, οι οποίες συλλέγονται από ασύρ-
ματα δίκτυα (κόμβους) αισθητήρων, τοποθετημένων στις δασικές περιοχές. Το πλε-

ονέκτημά του σε σχέση με τα συστήματα, από τα οποία η πολιτική προστασία αντλεί πληροφορία για την έκδοση 
των χαρτών πρόβλεψης κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς, συνίσταται στο ότι παρέχει σε πραγματικό χρόνο γεω-
γραφικά εντοπισμένη πληροφορία μέσα από το δάσος, ενώ σε περίπτωση πυρκαγιάς, οι κόμβοι αισθητήρων λει-
τουργούν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης με συχνότερες μετρήσεις για πρόβλεψη της εξάπλωσης της πυρκαγιάς 
και αποτελεσματική διαχείριση των δυνάμεων πυρόσβεσης και του πληθυσμού. Κατά την πειραματική εφαρμογή 
του συστήματος, θα ελεγχθεί ο ακριβής βαθμός ευαισθησίας των αισθητήρων, ώστε να διαπιστωθεί σε πόσα μέτρα 
από τον κόμβο οι αισθητήρες φλόγας και καπνού, στέλνουν μετρήσεις για την ύπαρξη πυρκαγιάς. Οι κόμβοι αισθη-
τήρων είναι μία χαμηλού κόστους λύση για αξιόπιστη επιτήρηση των δασών, καθώς το κόστος τους είναι 150-200€.
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Σταμούλης Δημήτριος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 
Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 
Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 
Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Kαλκανδής Χρήστος 
Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 32  
ΤΚ 11526 Αθήνα  

Τηλέφωνο: 2107798314, 6945077771 
Εmail: christos@kalkandis.gr 

Web: www.kalkandis.gr 

Μαρμούτα Λεμονιά 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 
13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 
Εmail: lmarmouta@gmail.com 

Νικολάου Άννα 
Ειδικότητα: Χειρουργός Γυναικολόγος 

Διεύθυνση: Δ. Διαμαντίδη 25 
18120 Κορυδαλλός 

Τηλέφωνο: 2104956700, 6973844277 
Εmail: nicolau@otenet.gr 

ΑKTINA CENTER - Λιαράκος Βασίλειος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107241888, 6972424606 

Εmail: vsliarakos@gmail.com 
Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 
Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 
Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 
11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 
Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 

Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 
12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 
Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Χρονόπουλος Αναστάσιος 
Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 

Διεύθυνση: Πινδάρου 3 
10671 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 2107259158, 6944357899 
Εmail: chronopoulos5@gmail.com 

Δαμάσκου Πάρις 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 
Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

Καράντζαλης Χρήστος 
Ειδικότητα: Φυσικοθεραπευτής 

Διεύθυνση: Καραγιαννοπούλου 29 
32131 Λιβαδειά 

Τηλέφωνο: 2261300459, 6944146778 
Εmail: karantzalisxristos@yahoo.com 

Φερέτου Κατερίνα 
Ειδικότητα: Καρδιολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Βεϊκου 32 
11147 Γαλάτσι 

Τηλέφωνο: 2102914400, 6942048475 
Εmail: katerinaferetou@gmail.com 

Kαϊτσά Ειρήνη 
Ειδικότητα: Αιματολόγος 

Αιματολογική Κλινική ΙΑΣΩ 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 

15123 Μαρούσι 
Τηλέφωνο: 6974437252 

Εmail: kaitsa1@hotmail.com

Κατσούλη Αναστασία 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Αποδήμων Ελλήνων 1 
15343 Αγία Παρασκευή 
Τηλέφωνο: 6948487797  

Εmail: akatsouli.psy@gmail.com 
Web: www.akatsouli.com

Γιασσάς Στυλιανός 
Ειδικότητα: Παθολόγος-Ογκολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 
15123 Μαρούσι, Β΄ Ογκολογική Κλινική ΙΑΣΩ 
Τηλέφωνο: 6977985600, 6974442289 

Εmail: sgiassas@yahoo.com 
Web: www.ogologos-giassas.com 

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 
11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6988203396 
Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  

Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 
Web: www.adlaser.gr

Καπουλέα Αμαλία 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Καφαντάρη Γεώργιου 26 
17343 Άγιος Δημήτριος 

Τηλέφωνο: 2108050231, 6972783107 
Εmail: amaliakapoulea@gmail.com

Αρβανίτη Παναγιώτα 
Ειδικότητα: Ψυχολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 34  
ΤΚ 11526 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 6941499992 
Εmail: g.arvaniti2@gmail.com 


